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Σε τακτική της συνεδρίαση συνήλθε στις 17 Ιουλίου 2017 η Διατμηματική Συντονιστική Ομάδα για
τη Διδασκαλία Θεολογίας στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα στο χώρο της Θεολογικής
Ακαδημίας Μόσχας. Της συνεδριάσεως με συμμετοχή Ιεραρχών, κληρικών και λαϊκών του
Πατριαρχείου Μόσχας προήδρευσε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και Πρύτανης του
Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος.

Στην εναρκτήρια του ομιλία ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας αναφέρθηκε σε βασικές εξελίξεις, που
αφορούσαν στον τομέα δράσεως της Διατμηματικής Ομάδας για τη Διδασκαλία της Θεολογίας στα
Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα την περίοδο, η οποία μεσολάβησε από την τελευταία συνεδρίαση
της Ομάδας τον Οκτώβριο 2016. Ειδικότερα δε ο Σεβασμιώτατος τόνισε: Παραμείναμε συνεπείς
στην υπεράσπιση της θέσεως του Αγιωτάτου Πατριάρχη για την ανάγκη προωθήσεως της
θεολογίας ως επιμέρους γνωστικού κλάδου με απονομή ακαδημαϊκών τίτλων. Με έντατική εργασία



το θέμα λύθηκε. Το σχετικό διάταγμα της Υπουργού Παιδείας και Επιστήμης έχει ήδη καταχωρηθεί
από το Υπουργείο Δικαιοσύνης και ετέθη σε ισχύ. Στις συσκέψεις εργασίας στα πλαίσια της
Διατμηματικής Συντονιστικής Ομάδας μας επεξαργάσθη πρόταση με την οποία ο κλάδος θα
διαμορφώνεται, σεβομένης της θρησκευτικής και ομολογιακής αρχής».

«Ο στόχος μας είναι να πετύχουμε τα Θεολογικά Συμβούλια, ανεξαρτήτως του ανώτατου
εκπαιδευτικού ιδρύματός στο οποίο εδρεύουν, να ανταποκρίνονται στα ενιαία επιστημονικά
κριτήρια ποιότητας. Τούτο σημαίνει την περαιτέρω μας συνεργασία με το Υπουργείο, τη Διοίκηση
του Προέδρου και τα ανώτατα νομοθετικά όργανα, συμπεριλαμβανομένου ίσως και του τομέα
νομοθετικών πρωτοβουλιών».

Ιδιαίτερη προσοχή στην εισήγηση δόθηκε στο θέμα εξασφάλισης της θεολογικής μορφώσεως με
σχετικά συγγράμματα.

«Οφείλουμε να ενώσουμε τις προσπάθειες των επιστημόνων, οι οποίοι ετοιμάζουν ή έχουν ήδη
ετοιμάσει τα χειρόγραφά τους προς έκδοση, ανέφερε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ. Πρέπει να δώσουμε
εντολή για τη συγγραφή συγγραμμάτων και βοηθημάτων, προκειμένου να κυκλοφορήσουν σε πολλά
αντίτυπα με ενιαίο σχέδιο, με σχετικές κρίσεις και κατόπιν εγκρίσεων υπό την αιγίδα του Ανώτατο
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου. Να επισημάνω ότι τα συγγράμματά μας δεν πρέπει να προορίζονται
μόνο για θεολογικές σχολές, αλλά το επίπεδό τους να είναι τόσο υψηλό, ώστε να χρησιμεύουν για
τα προγράμματα καταρτίσεως θεολόγων στα θύραθεν πανεπιστήμια».

Στην ημερήσια διάταξη της συνεδριάσεως της ομάδας επίσης εντάχθηκε και το θέμα αναπτύξεως
του ενιαίου δικτύου Εκκλησιαστικών Εξεταστικών Επιτροπών.

Στις αναφορές τους οι Πρυτάνεις των Θεολογικών Ακαδημιών Μόσχας, Αγίας Πετρουπόλεως και
Μινσκ υπεστήριξαν την ὡς άνω προσέγγιση και ενημέρωσαν για το έργο στις υπό διεύθυνσή τους
Ακαδημίες σχετικά με την ανασυγκρότηση των Εξεταστικών Επιτροπών.

Ἐν συνεχείᾳ ο Μητροπολίτης Ροστόφ και Νοβοτσερκάσκ Μερκούριος ενημέρωσε για τη
θεματολογία και τη μορφή των Χριστουγεννιατικών Αναγνώσεων 2018 και ανέφερε ότι στη
συνεδρίαση του Ανώτατου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου στις 17 Φεβρουαρίου 2017 αποφασίσθηκε
η διαξαγωγή τους από 24 έως 26 Ιανουαρίου 2018 στη Μόσχα και θα έχουν ως θέμα «Ηθικές αξίες
και το μέλλον της ανθρωπότητας».

Ἐν κατακλείδι της συνεδριάσεως ο Μητροπολίτης Μερκούριος εκ μέρους των μελών της
Διατμηματικής Συντονιστικής Ομάδας εξέφρασε ευχαριστίες προς τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνα για «τη συνεργασία και τη συμπαράσταση στο τόσο μεγάλο έργο όπως η αναγνώριση της
θεολογίας ως επιστημονικού κλάδου».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48332/
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